

敬啟者：

預防流行性感感冒疫苗注射服務

每年秋冬季節後，是本港季節性流感的高峰期，除實踐健康生活模式以增強個人抵抗力外，注射季節性流感疫苗對預防流感亦有一定功效。故本校安排 香港傳染病預防中心 為本校學生提供到校「預防流行性感感冒疫苗注射服務」。詳情如下：

日期及時間	2023年11月22日(星期三、Day D) 午膳時間及放學後至 16:00
地點	本校 111A 室
疫苗簡介	香港疫苗可預防疾病科學委員會建議在 2023/24 年度使用的疫苗包括以下成份： (1) 類甲型 / 維多利亞 / 4897 / 2022 (H1N1) pdm-09 病毒 (2) 類甲型 / 達爾文 / 9 / 2021 (H3N2) 病毒 (3) 類乙型 / 奧地利 / 1359417 / 2021 (B / Victoria 譜系) 病毒 (4) 類乙型 / 布吉 / 3073 / 2013 (B / Yamagata 譜系) 病毒
疫苗品牌	由美國雅培藥廠於荷蘭生產的 Inluvac Tetra 四價流感滅活疫苗 (HK-66197) 或由法國賽諾菲巴斯德於法國生產的 Vaxigrip Tetra 四價流感滅活疫苗 (HK-65548)
接種費用	費用全免 (須填妥「使用疫苗資助同意書」)
家長同意書派發安排	本校將於 10 月 30 日向參加者派發「接種預防流行性感感冒疫苗同意書」及「使用疫苗資助同意書」的硬複本，請家長填妥後於 11 月 8 日或之前經子女轉交班主任辦理。
注意事項	(1) 參與服務與否均以 貴家長意願為依歸。 (2) 部份人士會於接種後出現副作用，請自行衡量風險並為子女作出合適的選擇；接種後如出現有關情況，可諮詢 <u>香港傳染病預防中心</u> 或家庭醫生。 (3) 就「2023/24 年度本港季節性流感疫苗接種常見問題」，請參見背頁資料。 (4) 如欲獲取更多有關資訊，請瀏覽衛生防護中心 (http://www.chp.gov.hk) 及香港傳染病預防中心 (http://hkpcdc.org.hk) 網頁。 (5) 如有疑問，請致電 2552 6875 與校務處聯絡。

此致
貴家長

2023年10月17日



香港仔浸信會呂明才書院謹啟

預防流行性感感冒疫苗注射服務 回條

【請於 2023 年 10 月 26 日午夜 12 時前填妥以下回條，否則視作不參加論。】

本人知悉預防流行性感感冒疫苗注射服務安排，並 * 同意 / 不同意 敝子弟參加此服務。

家長簽署 : _____
 學生姓名 : _____
 班別及學號 : 中 班 ()
 日期 : 2023 年 10 月 日

* 請於適當空格加上 ✓ 號



以下資訊摘錄自衛生防護中心 (2023 年 9 月 1 日) 網頁；
如欲了解詳細資訊，請瀏覽 <https://www.chp.gov.hk/tc/features/100764.html>。

接種季節性流感疫苗有何重要性？

接種流感疫苗是其中一種預防季節性流感及其併發症的有效方法，亦可減低因流感而入院留醫和死亡的個案。基於流感疫苗有效預防流感及其併發症，因此，除了已知對疫苗有禁忌症的人士外，所有市民每年都應接種季節性流感疫苗，以保障個人健康。

誰該接種季節性流感疫苗？

基於流感疫苗是安全和有效的，而健康人士亦有可能患上嚴重流感，因此，除個別有已知禁忌症的人士外，所有年滿 6 個月或以上人士都應接種季節性流感疫苗，以保障個人健康。

誰不宜接種滅活流感疫苗？

對任何疫苗成分或接種任何流感疫苗後曾出現嚴重過敏反應的人士，都不宜接種滅活流感疫苗。對雞蛋有輕度過敏的人士如欲接種流感疫苗，可於基層醫療場所接種滅活流感疫苗，而曾對雞蛋有嚴重過敏反應的人士，應由專業醫護人員在能識別及處理嚴重敏感反應的適當醫療場所內接種。流感疫苗內雖含有卵清蛋白 (即雞蛋白質)，但疫苗製造過程經過反覆純化，卵清蛋白的含量極低，即使對雞蛋敏感的人士，在一般情況下亦能安全接種。至於出血病症患者或服用抗凝血劑的人士，應請教醫生。如接種當日發燒，可延遲至病癒後才接種疫苗。

我的孩子患有哮喘。他是否不應接種流感疫苗以免哮喘發作？

由於患有肺部疾病如哮喘的兒童在感染流感時會有較高出現併發症的風險，所以應該接種滅活流感疫苗。而患有哮喘或在過去 12 個月內曾患上喘鳴的兩歲至四歲兒童則不應接種滅活流感疫苗。

接種滅活流感疫苗可能有甚麼副作用？

滅活流感疫苗十分安全，除了接種處可能出現痛楚、紅腫外，一般並無其他副作用。部分人士在接種後 6 至 12 小時內可能出現發燒、肌肉疼痛，以及疲倦等症狀，這些症狀通常會在兩天內減退。若持續發燒或不適，請諮詢醫生。如出現風疹塊、口舌腫脹或呼吸困難等較為罕見的嚴重過敏反應，患者必須立即求醫。一些罕見但嚴重的不良情況也可能在接種流感疫苗後出現，如吉-巴氏綜合症 (每 100 萬個接種疫苗的人士中約有一至兩宗個案)，以及嚴重過敏反應 (每分發 1,000 萬劑疫苗中有 9 宗個案)。不過，接種流感疫苗與這些不良情況未必一定有因果關係。有研究顯示在感染流感後出現吉-巴氏綜合症的風險 (每 100 萬個感染者有 17.20 宗個案) 遠比接種流感疫苗後 (每 100 萬個接種疫苗的人士中有 1.03 宗個案) 為高。

季節性流感疫苗會否引致流感？

滅活流感疫苗內含有已殺死的病毒，而重組流感疫苗含有的血球凝集素是一種流感病毒表面抗原，因此這兩種疫苗都不會引致流感。而滅活流感疫苗的病毒已經弱化，因此不會在免疫功能正常的人士身上引致流感。但由於理論上，已經弱化的滅活流感疫苗的病毒有可能傳染給免疫系統嚴重受抑制並須在受保護的環境下接受護理的人士，因此這類人士之緊密接觸者和照顧者都不應接種滅活流感疫苗。

香港使用的季節性流感疫苗含有水銀或鋁嗎？

現時在香港供應的季節性流感疫苗並不含水銀或鋁。

2019 冠狀病毒病疫苗可否與季節性流感疫苗同時接種？

在知情同意下，新冠疫苗可與季節性流感疫苗 (包括滅活流感疫苗、減活流感疫苗及重組流感疫苗) 同時、之前或之後的任何時間接種。如果接種人士或其家長欲分開時間接種新冠疫苗和流感疫苗，相隔 14 日即可。